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ATA DA QUINQUAGÉSSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADORDOR.                                                                                                                                                                      No 
dia vinte e cinco (25) do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os 
Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; 
Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da 
Bancada do PDT; Marcio Machado de Vasconcellos e Elizandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 063/2026-
GAb Excelentíssimo Senhor Presidente, Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, 
encaminhamos os Projeto de Lei para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue 
abaixo: PROJETO DE LEI Nº 046/2026 – ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 45.827,89 
(quarenta e cinco mil, oitocentos e vinte e sete reais, oitenta e nove centavos). Atenciosamente, 
RONIVAN FONTOURA BRAGA – Prefeito Municipal.OFÍCIO Nº 060/2026-GABExcelentíssimo Senhor 
Presidente, Ref.: AUDIÊNCIA PÚBLICA – Metas do 1º Quadrimestre/2026. Para cumprimento do 
disposto no artigo 9º, parágrafo 4º da Lei de Responsabilidade Fiscal, sugerimos a data de 29 de maio 
de 2026, às 18h nessa Casa Legislativa para a realização de Audiência Pública para Avaliação das Metas 
Fiscais do primeiro quadrimestre de 2026. Pedimos a gentileza de retorno, a fim de que possamos 
divulgar o evento. Atenciosamente, RONIVAN FONTOURA BRAGA – Prefeito Municipal OFÍCIO Nº 
010/2026 Prezado(a) Senhor(a): Ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, venho através deste, 
convidá-la para nossa Festa Junina que se realizará no dia 19/06/26 (sexta-feira) a partir das 16 horas, 
no Salão Paroquial. E na oportunidade pedir-lhe colaboração para nossa festa. Neste dia teremos 
brincadeiras, apresentações, infância, inclusive jantar, o tradicional casamento caipira e o arrasta-pé. 
Desde já contamos com sua presença. Atenciosamente, Adriana Bueno de Vasconcelos – Diretora, 
Portaria nº 15.852.ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 043/2026: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 
950.000,00 (NOVECENTOS E CINQUENTA MIL REAIS).  APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 
044/2026: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 136.102,42(CENTO E TRINTA E SEIS MIL, CENTO E DOIS 
REAIS E QUARENTA E DOIS CENTAVOS). APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 045/2026: 
ALTERA A LEI 2.119 DE 24 DE MARÇO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  Moção de Repudio 001/2026: Moises Essi, Vereador deste Parlamento, com assento na 
Bancada do PDT, vem à presença de Vossa Excelência, requerer que, após deliberação pelo douto plenário, 
seja encaminhado ao Assembleia Legislativa do estado do Rio Grande do Sul, aos Deputados Estaduais e a 
Bancada Gaúcha dos Deputados Federais, a seguinte: MOÇÃO DE REPÚDIO ÀS EMPRESAS FUMAGEIRAS 
ATUANTES NA CADEIA PRODUTIVA DO TABACO, BEM COMO ÀS ENTIDADES REPRESENTATIVAS DO SETOR, 
DENTRE ELAS O SINDITABACO - SINDICATO INTERESTADUAL DA INDÚSTRIA DO TABACO E A AFUBRA - 
ASSOCIAÇÃO DOS FUMICULTORES DO BRASIL.  APROVADO POR UNANIMIDADE.Moção de Apoio 001/2026: 
Moises Essi, vereador deste parlamento, com assento na bancada do PDT, vem à presença de Vossa 
Excelência, requerer que após deliberação pelo douto Plenário, seja encaminhado às empresas fumageiras 
atuantes na região; aos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais e Sindicatos dos Trabalhadores Agricultores 
Familiares; à Assembleia Legislativa do setor, como FETAG, AFUBRA e demais organizações ligadas à 
agricultura familiar, a seguinte: MOÇÃO DE APOIO, AOS AGRICULTORES FAMILIARES, ESPECIALMENTE AOS 
FUMILCULTORES DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR – RS, DIANTE DO CENÁRIO PREOCUPANTE 
ENFRENTADO NA COMERCIALIZAÇÃO DA SAFRA DE TABACO E NAS RELAÇÕES ESTABELECIDAS COM AS 
EMPRESAS FUMAGEIRAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 062/2026: O 
vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo 
Municipal o seguinte pedido de providências: Que seja retirado um enxame de abelha que esta localizado 
em um poste na frente do salão de beleza da Andriele. APROVADO POR UNANIMIDADE PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 063/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a troca de 
lâmpada na frente da residência do Sr. Galato Martins na vila Cohab. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 008/2026: Paulo Adriano Vicente Carvalho, Joice Beranice Coelho Leites (PDT), 
Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de 
Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido, com documentos: Qual valor foi pago pelos stands que participaram do Evento 
“Festa de aniversário do Município 38 anos”; Qual foi o valor arrecadado pelo Município com a 
comercialização/locação dos stands; Qual o valor individual cobrado de cada participante ou empresa que 
instalou stand durante a realização das festividades; Solicita-se ainda, que as informações sejam 
encaminhadas e acompanhadas da relação dos participantes e respectivos comprovantes ou documentos 
pertinentes para fins de transparência e fiscalização. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 009/2026: Paulo Adriano Vicente Carvalho, Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti 
Silva Vasconcelos (PDT), Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa 
Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido, com documentos:Quais dias o médico atende no ESF 01;Quais dias o médico 
atende no ESF 02? APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: Que seja arrumada a parada no Ponto de Encontro.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja consertada a ponte 
dos Foles na divisa com o Faxinal.  APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 
Reginaldo da Silva Vargas: Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, ouvintes da Rádio 
São José, internautas que nos acompanham através das plataformas digitais. Meu boa noite a todos. Antes 
de começar o meu pronunciamento, eu quero deixar um convite aqui, que foi enviado para todos os 
vereadores e toda a nossa comunidade em geral, que é da presidente Tamires, da vice Eunice e de mais 
membros da Associação Desportiva São José, um convite para sábado dia 30 do 6, 30 do 5, desculpa, a partir 
das 13 horas e 30 minutos nos Ginásios Esportes de Amaral Ferrador, mais uma integração agora com a 
Escolinha de Chuvisca, onde teremos a participação de 150 crianças das duas escolinhas, onde acontecerá 
jogos de crianças de 7 a 17 anos. Desde já, a presença de todos será muito importante. Observação, teremos 
serviço de copa com deliciosos lanches. Então, sinta-se todos os vereadores e vereadoras convidadas e todo 
o povo em geral da nossa comunidade de Amaral Ferrador. Muito bem, esse é o convite da presidente 
Tamires, da vice Eunice e todo o membro da diretoria. Quero começar meu pronunciamento aí, tivemos aí 
já desde as outras semanas, a gente só se fala agora no problema que estamos enfrentando junto ao lado 
do nosso agricultor, essas mobilizações e onde a gente pode estar sempre presente ao lado deles, porque 
todo apoio ele é bem-vindo, tanto é a moção de repúdio que o vereador Moisés fez e a moção de apoio, 
isso tudo vem a somar para o nosso agricultor e a gente tem que estar dando todo o suporte que a gente 
pode dar, porque não é fácil hoje tu sair de um ano que tu vendeu muito bem e deu tabaco e vir hoje vender 
a cem reais, cento e poucos reais abaixo do que foi vendido nas sábados passadas. Então isso aí, eu quero 
dizer ao nosso agricultor que eu estou junto com vocês, tem o meu apoio, tem o meu respeito e estamos 
juntos para o que der e vier aí, conte comigo sempre que eu estou sempre preparado para ir para a luta 
junto com vocês. Hoje tivemos em Santa Cruz, lá com essa mobilização acredito que vamos ter bons frutos 
saindo dessa viagem que fizemos lá e vamos esperar por melhoras aí no nosso tabaco. Não é só no tabaco, 
porque afeta o tabaco, afeta o comércio, afeta todo mundo, afeta a cidade em geral, a soja geral há dias, 
há anos, já vem agora sofrendo, o arroz então nem se fala, agora chegou a vez também de atacarem o 
tabaco, mas se Deus quiser vai dar tudo certo e vamos sair aí vitoriosos com um bom preço no tabaco. 
Quero dizer também aos nossos ouvintes, nosso povo, que a gente, eu e o vereador Márcio Vargas também 
vi o prefeito falando, o vereador Adriano também já se manifestou, foi procurado sobre a chegada da nossa 
cidade ali esse asfalto, sobre o calçamento, o prefeito já falou na cidade ali na rádio, a gente falou com os 
responsáveis, eles não vão simplesmente chegar ali e desmanchar até onde nos passaram, vão analisar se 
há necessidade ou não, se há necessidade de arrancar eles irão arrancar, se não há eles não irão arrancar, 
mas a nossa preocupação também é se o asfalto vai ficar da largura do eixo ou ficará na estrada, na largura 
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do nosso calçamento e eles nos disseram que se porventura mexer será da largura do nosso calçamento e 
não estreitinho, porque se não aí termina a nossa avenida e ficará muito estreito, temos comércio e fica 
difícil, a gente espera até que nem precise mexer porque é um transtorno bem grande para a nossa cidade, 
mas vamos ver o que eles vão analisar, isso é lá com eles, não tem nada a ver com a gente agora, quero 
aqui também passar um aviso aí que eu recebi agora do meu amigo Marco Morelli ali, vizinho do Álvaro, 
que tem um poste ali que fica só piscando e acendendo, acendendo e apagando, acendendo e apagando e 
amanhã, se puder, dê uma passada ali, dê uma passada para ver o que é que está acontecendo ali, dizer 
também que a administração vem trabalhando fortemente nas nossas estradas, agora estão para o lado da 
Colônia, Morro Agudo, trabalhando no patrulhamento, fazendo em todos os lugares e todos os cantos do 
município, é isso que a gente gosta de ver, as máquinas trabalhando em prol da comunidade, para o 
agricultor, seja para o empresário, seja para o agricultor, seja para quem for, tem que estar trabalhando 
para o povo e é para isso que o povo colocou o prefeito para fazer um trabalho de excelência e eu acredito 
que é o que está sendo feito, os guris aí não têm final de semana, é os guris das obras, é do transporte, 
então todo mundo trabalhando em prol do nosso município, isso é bonito, às vezes a gente é criticado 
porque nós só temos a segunda-feira aqui, às vezes até não temos, mas às vezes a gente também está 
tentando buscar mais recursos para o nosso município e a gente é o vereador que tem que estar cobrando 
como cobram aqui na casa, as fiscalizando, mas também ajudando o município, não é só de cobranças que 
vivem e é isso que a gente sai, quando sai buscar recursos para o município, é isso que o vereador faz na 
sua trajetória quando aqui eleito pelo povo, é trabalhar para o povo. Por hoje seria isso, Sr. Presidente, 
volto no meu momento de líder do partido se assim desejar, uma boa noite a todos. Veadora Joice Beranice 
Coelho Leites Sr. Presidente, colegas vereadores, minha colega vereadora Rosilete, os internautas que nos 
escutam, Rádio São José, primeiramente justificar que eu e a gente teve e apoio os fumicultores, tanto em 
Camaquã quanto em Santa Cruz, não podemos, estamos trabalhando, mas a gente apoia todos, tanto a 
moção de repúdio como apoia também os nossos fumicultores, que eles que é a base do nosso município, 
a base do nosso comércio, então o nosso total apoio a eles, a vocês, todos os agricultores, fumicultores do 
nosso município, sinto-nos todos apoiados e estamos aqui, eu e a vereadora Rosilete, como os demais 
vereadores que participaram dos eventos aí, à disposição, né, vereadora, para o que precisar da gente, 
assim como o vereador Reginaldo já falou, ter uma disposição, essa casa da disposição dos fumicultores. 
Queria aqui também falar que a gente foi, tivemos em Brasília semana passada e a gente andou indo na 
FUNAS, a vereadora Alessandra e a vereadora Gama participou da reunião conosco lá, e a gente foi em 
busca de recurso para saneamento básico e rede de água. A gente até ficou surpreso porque fomos ver o 
nosso cadastro no município de Amaral Ferrador e até a presente data não tem cadastro lá do município 
para qualquer tipo de projeto. Sendo assim, a gente verificou, solicitou, conversamos, foi uma reunião boa, 
né, Alessandro, e aí a gente descobriu que tem que fazer um plano, um plano de ação, um projeto para que 
se possa buscar recurso na área de saneamento e rede d'água. Os editais abrem em outubro e novembro, 
então eu queria que o líder do governo pedisse para o município que faz projetos de ficar atento aos editais 
que abrem entre outubro e novembro para que o município participe desses editais, se habilite para ver se 
nós buscamos mais recurso na rede d'água que hoje o saneamento é precário no nosso município. Então, 
vamos atrás das emendas, vamos tentar através de projetos buscar mais recursos, principalmente na rede 
d'água também, que é bem precária e que falta muita água no nosso município e a gente tem que tentar 
melhorar a vida dos nossos agricultores. Foi me solicitado várias vezes, principalmente na Coxilha, na Vila 
de Tio Zico também, lâmpadas. Não, as lâmpadas estão, não tem lâmpadas quase acesas, estão meio 
apagadinhas, tá? Então, a gente está solicitando que dê uma revisada. Lá, por exemplo, no Comércio da 
Fátima Reina e da Coxilha não tem lâmpada na frente, eu já pedi a terceira vez, eu acho que é que peça em 
plenário, vou pedir de novo. A Vila de Tio Zico tem várias, na Coxilha, eu estou falando a Fátima Reina, mas 
tem vários lugares que não tem lâmpada, que façam a revisa, revisem isso aí e coloquem mais lâmpadas, 
por gentileza. Outra coisa, o que está acontecendo? Antes era o vereador que era culpado, o vereador 
Adriano, por a falta de medicamento no posto, nós não tinha suplementado e agora nós suplementamos, 
faz mais de 45 dias, o que houve? Sabe me explicar? De repente alguém sabe me explicar, agora está 
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faltando medicação no posto, aí a culpa eu acho que não vai ser nossa dessa vez, creio que não, porque faz 
45 dias que nós aprovamos um projeto aqui de verba, suplementação de medicamento, então não pode 
ser culpa nossa dessa vez, eu acho. Mas que está faltando medicação, está faltando, porque o pessoal veio 
nos procurar e solicita e disse que está faltando. O vereador Rosileti foi procurar semana passada, está 
faltando medicação, né? A gente estava lá em Brasília, tinha uma pessoa em Brasília te mandando 
mensagem que não tinha medicamento, e hoje alguém me procurou também. Então está contínuo, só para 
ver o que está acontecendo, de repente o líder do governo nos dá uma explicação melhor, porque agora 
não é culpa de suplementação, né? Então a gente espera que nos expliquem ou que atendam a população 
o mais rápido possível, porque é isso que a gente quer. A gente não quer muita explicação, mas a gente 
quer que façam, que comprem medicação, que distribuam para a comunidade e eles que precisam. 
Também fomos à Brasília e tivemos uma ótima notícia, nosso vereador, vereador, desculpa, deputado 
Pompeu, foi paga semana passada uma emenda de 200 mil reais. Essa emenda é para a atenção primária 
em saúde. Essa emenda, ela pode ser gasta com medicamentos, ela é de custeio. Medicamentos, cirurgias 
eletivas, exames podem ser gastos. O que é cirurgia eletiva? O que a gente fala, gente, porque não é aquela 
cirurgia de emergência, né? É uma cirurgia que pode ser programada, tipo catarata, vesícula, isso são 
cirurgia eletiva. Então, de repente, eu até convido o nosso presidente do partido, de repente, fazer um 
ofício solicitando para que essas demandas que tem bastante, que eu sei que no município existe hoje, 
exames que faz tempo que não são feitos, que demora muito pelo SUS. Então,por hoje era so, uma boa 
noite a todos. Vereadora Rosilete Da Silva Vasconcelos: Meu boa noite. Primeiro, eu quero dar os meus 
sentimentos à família do Tio Bita aí, que a gente estava viajando, a gente não pôde participar, então, sinto-
se todos abraçados. Quero agradecer também o convite da escola Elpídio, né? Para a festa junina deles, 
parece que, eu acabei não anotando aqui, mas parece que é dia 11 de junho, né? Sinto-se todos convidados. 
Alguém pode conferir para mim se é dia 11? É dia 11. Dia 11 de junho, à noite, às 19 horas. Então, sinto-se 
todos convidados. Em seguida, teremos a nossa também lá na Colônia. Daí, com certeza, o pessoal vai 
mandar convite para cá. Fui procurada também por um morador, né? Daí, ele me pediu que enviasse esse 
pedido para o líder do governo, para pôr um poste com tomadas e uma lâmpada, principalmente com 
tomadas ali no cemitério, na cemitério, aqui na sede, porque, às vezes, vão trabalhar, fazer alguma coisa 
com bitorneira e não tem, tem que estar pedindo para os vizinhos. Daí, ele pediu para a administração, né? 
Colocar uma tomada ali para favorecer esse trabalho deles. Quem me pediu foi o Marcelo, ele disse que 
podia falar o nome dele. E falando em cemitério, né? Esses dias eu gravei um vídeo, a chegada no cemitério, 
lá nos folhos, tem uma vala muito grande, e não é valeta, é vala para chegar até o cemitério. Tem que fazer 
um bueiro, colocar para as pessoas poderem passar, para as pessoas poderem entrar, porque daqui a uns 
dias vão ter que largar os entes queridos que falecidos com o helicóptero lá dentro, porque como é que vão 
chegar lá com aquela valeta do lado? Uma falta de respeito, porque hoje o mínimo que se tem que cuidar, 
né? Pode, não adianta cuidar de outras partes e esquecer de outras. E não adianta alguém dizer para mim 
não cuidar lá dos folhos, porque eu sou vereadora de todo o município, não sou vereadora só da colônia. E 
falando que era para mim cuidar da água na colônia, eu estou cuidando. Faz três finais de semana que a 
gente não tem água lá na colônia. Uma vergonha que acontece também lá na igreja, no salão da nossa igreja 
ali da capela, ali na colônia. As pessoas têm velório lá na capela, têm festa de aniversário, têm outras 
festinhas e nunca tem água. As pessoas têm que, eu tirei foto lá, tem que estar juntando água numa caixa 
de água no meio da cozinha e carregando água para os banheiros. É uma pouca vergonha. Que a prefeitura 
tome providência e ache de colocar água lá na... Água boa, direta e reta lá no nosso salão lá da colônia, da 
igrejinha. E nós, faz três finais de semana que nunca tem água. Uma coisa é uma coisa, outra coisa é outra 
coisa, uma hora falta luz, outra hora falta isso, outra hora estraga, outra hora aquilo, mas sempre nunca 
tem. Feriado e final de semana nunca nós temos água. Eu não lavei as minhas roupas da viagem ainda 
porque não tem água. Isso é um absurdo. Se é para reclamar da água, vamos reclamar da água então. Por 
que está faltando? Quero falar também sobre a mobilização de Santa Cruz. A vereadora Joice falou, 
mobilização de Camacô, mobilização de Santa Cruz em defesa dos agricultores, né? Eu tomo muito a sério 
essas mobilizações, porque eu já muito plantei fumo na minha vida e eu sei muito bem e tenho família, 
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tenho nossos amigos e a nossa comunidade é fumageira. Então eu tenho muita consideração. Só que a 
gente não conseguiu ir, mas eu me senti muito bem representada por todos os colegas que foram. A nossa 
bancada foi, o pessoal ali também foi, os guris do MDB também que eu vi lá, foram. Então eu acho que me 
senti representada por vocês e sintam-se todos os agricultores abraçados e podem contar conosco, como 
a vereadora Joice, colega, falou. Então eu vou só complementar o que a vereadora Joice falou. A gente 
fomos à Brasília, então reivindicar, conhecer, visitar, buscar e compreender muitas coisas. Quando eu vi no 
programa da prefeitura falando que destrancaram alguns projetos que estavam trancados, é bom a gente 
chegar lá, por exemplo, nós fomos no FNDE, fomos na FUNASA. Isso é muito importante, compreender o 
que acontece lá, como chegam os projetos até lá e o que a gente pode fazer para buscar para o nosso 
município. Então esse contato, sempre tem aquele ditado que quem não é visto não é lembrado. Então eu 
acho que nós vereadores fizemos nosso papel muito bem feito, que a gente foi lá, reivindicou, mostrou. Lá 
na FUNASA, o vereador alemão tinha ido uma semana anterior, mas ele disse que até então não tinha 
registro de visita do município de Amaral. Lá no FNDE também não tinha registro de pedido. Então isso é 
muito importante a gente poder ir, depois até vou passar mais algumas informações ali de como foi a nossa 
ida lá no FNDE. Porque eu como professora não gosto de deixar de não ir lá e ver o que acontece e mostrar 
o nosso município e dizer o que falta. Mesmo a gente sabendo que são programas que têm que ser 
alimentados pela Secretaria de Educação, mesmo a gente sabendo que tem toda uma função por trás e tem 
mais uma função política também por trás que a gente sabe que existe. Hoje também foi cadastrado aqui 
na Prefeitura, uma emenda do deputado foi cadastrada, ou chegou para ser cadastrada, a emenda do 
deputado Eduardo Loureiro. Onde a nossa bancada do PDT nós solicitamos, através da nossa bancada a 
gente solicitou. E mais, o SONI também solicitou, o ex-prefeito Marcos também solicitou esse caso. Então 
chegou hoje para ser cadastrado. Então o Márcio, que é o assessor do deputado Eduardo Loureiro, me 
procurou para que a Prefeitura cadastrasse, porque estava passando em branco esse cadastro. E quando 
vem emenda para cá e deixa passar e não é cadastrada, perde a emenda. Então o Márcio, que é o assessor 
do Loureiro, me procurou e a gente passou as informações para eles e agora está na mão da Prefeitura, não 
deixa perder nada. Então está aí os R$ 80 mil para comprar um carro também. Tomara que dê tudo certo. 
Agora esse mês de junho, nós teremos bastante festas juninas nas escolas. Vamos procurar dar força para 
as escolas, para participar, porque é a valorização das nossas crianças, valorização dos nossos alunos, 
valorização da nossa comunidade. Fiquem atentos, mas quando a gente vai com seriedade com o 
responsável do próximo ano, não vou dizer o que, mas está por vir uma coisa boa lá do deputado Pompeu, 
estamos no aguardo para o próximo ano, então seria isso boa noite. Vereador Paulo Adriano Vicente 
carvalho: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, internautas , servidoras da casa, doutor Paulo 
César, hoje começa o meu pronunciamento, não diferente dos demais colegas ao qual estivemos hoje no 
município de Santa Cruz, juntamente com os nossos agricultores naquele movimento pacífico, apesar de o 
ônibus ter estragado e ter chegado lá a nossa população de Amaral, quase no término já lá da caminhada, 
mas o que importa é a presença, é a intenção e nós também estávamos lá juntamente com os nossos 
agricultores, agricultores que trabalham incansavelmente durante o ano para que o seu tabaco seja 
valorizado, mas está sendo ao contrário, está sendo desvalorizado. E o reflexo já está aí, está aí dentro do 
nosso comércio, o dinheiro não gira. Também o município de Camaquã, o qual já teve várias lojas fechadas 
pela desvalorização do tabaco, mas estamos juntos nessa flechada, estamos juntos com nossos agricultores, 
esperamos que tenhamos resposta o mais breve possível para que o agricultor possa respirar um pouquinho 
a mais no final dessa safra, melhorando a compra do fumo. No dia 18 também estive em reunião lá no Daer, 
ao qual a comunidade me procurou aqui da Avenida Coronel Amaral Ferradordr, ao qual já citado aqui pelo 
vereador Reginaldo, com a preocupação do calçamento na Avenida Coronel Amaral Ferrador. Pena que 
algumas palavras lá, ao qual a reunião que eu tive com o Pablo lá, ele me disse que esse projeto pode ser 
alterado, mas a comunidade tem que ter uma conversa com o gestor do município. Então, a gente dentro 
de breve estarei passando ali na comunidade, na Avenida Coronel Amaral Ferrador, convidando aquela 
localidade para nos reunirmos juntamente com o prefeito municipal. Palavras essas lá dentro do Daer dita 
para mim, que eu não sou contra o asfalto, sou a favor do calçamento. Aí tem várias questões que temos 
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que abordar durante esse projeto. Um calçamento, dar um reparo ali de água da Corsã, o calçamento a 
gente se retira, faz o conserto, coloca areia e coloca o calçamento no lugar. Colocamos um asfalto ali, claro 
que vai ser bom para a comunidade também, e quando tiver que fazer um reparo num cano de água da 
Corsã, como é que vai ser feito o reparo nesse asfalto que vai ser colocado ali? Então é uma coisa que temos 
que resolver sim, temos que resolver com a comunidade, temos que resolver juntamente com o prefeito 
municipal, e tenho certeza que todos os vereadores da nossa bancada do PDT estão enganjados para o 
melhor para a nossa população. Também, dentro de dois meses aí, eu já anunciei agora há poucos dias 
sobre uma emenda, a qual eu consegui aqui com o vereador Renatinho, da cidade de Camaquã, uma 
emenda de R$ 100 mil para a saúde, a qual ele já me mandou que foi depositado esse dinheiro nas contas 
da Prefeitura, então a gente pede agilidade, a qual a nossa população está sem medicamento, por falta de 
dinheiro não é, tem mais R$ 198 mil do deputado Afonso Mota, mais dinheiro do deputado Pompeu, então 
o dinheiro não está faltando, está faltando a competência para fazer uma licitação e ter remédio disponível 
para a nossa população. Então, agilidade lá no processo. Também fui procurado por vários moradores aqui 
dentro do nosso município, que no sábado aqui em Amaral Ferrador, tinham ônibus ali do município de 
Cristal fazendo exames aqui de ecografia. Muito bem, estão fazendo os exames ali, só que a nossa 
população tem que ter prioridade. Fui procurado, fui cobrado, que atendam primeiro a nossa população, 
que atendam a nossa população pela parte da manhã, e a parte da tarde deixem ao município de Cristal, 
vamos priorizar a nossa população, que fui procurado por isso e estou relatando sobre esse acontecimento 
aqui hoje. Posto de saúde, médico, por que não teve hoje? O que aconteceu? Segunda, terça, quarta, quinta 
e sexta pela manhã. Segunda nem pela manhã nem pela tarde, o que aconteceu que não tem médico? 
Dinheiro tem, dinheiro a nossa bancada está trazendo e não é pouco, principalmente para a área da saúde, 
que a gente dá uma atenção muito especial para ela, então não sei por que não tinha médico no posto de 
saúde hoje de manhã, não sei o que está acontecendo. Também quero aqui trazer um relato da 
comunidade, de algumas famílias que me procuraram, de reclamação de filhos nas escolas, ao qual muitas 
vezes o seu filho vai para a escola, lá ocorre um desentendimento, lá o filho se machuca, aí eu quero deixar 
aqui a minha preocupação com as crianças, ao qual aqui nessa tribuna foi relatado e aqui nessa casa que 
aprovamos vários monitores para as escolas. Então esses monitores, essa coordenação, eu peço que esteja 
mais presente junto às crianças, para que não aconteça de um pai deixar um filho na escola e chegar em 
casa roxo, que nem já aconteceu, já foi me relatado. Então eu peço um pouco mais de atenção com as 
crianças do nosso município, principalmente na parte dos monitores ali, que estão junto com os professores 
na sala de aula. Falando em professores, trago aqui hoje, minha comunidade amaralense, um assunto muito 
polêmico. Faz bem os senhores com a criação de CNPJ dentro do nosso município, município de Amaral 
Ferrador, ao qual uma professora tem duas matrículas, 40 horas, e não estando satisfeita, cria-se um CNPJ, 
cria-se um MEI para essa professora e é contratada pela atual gestão. Incompatibilidade de horário, como 
é que fica essa explicação? Eu deixo essa pergunta aqui, se eu estiver errado, meus colegas vereadores, 
meu jurídico doutor Paulo César, que me corrijam, uma pessoa, 40 horas semanais, cria um CNPJ, aí lá 
dentro esse CNPJ é contratado pela própria prefeitura e já tem um empenho de 14 mil reais para essa 
mesma pessoa, esse vereador não está errado. Simplesmente essa informação está ali, está ali no 
computador, procurem. Então revejam esse caso, porque quem não vai responder isso aí não é esse 
vereador. Eu estou deixando aqui um alerta à gestão atual, que corrija esse problema o quanto antes. 
Também eu quero aqui solicitar ali, ao ponto de encontros, um abrigo que está caído ali, que alguém vá lá 
e junte aquele abrigo, que providencie, ali tem crianças que pegam ônibus que vêm para a escola,que 
providencie o quanto antes aquele abrigo ali no ponto de encontros. Quanto ao cemitério dos folhas, ao 
qual a vereadora Rosilete citou, agradeço ao vereador seu empenho na comunidade de folhas, ao qual em 
2025 eu já tenho pedido de providências aquele mesmo valo na frente do cemitério ao qual ano passado 
uma senhora caiu, quebrou uma perna uma senhora lá de encruzilhada. Só que a gente pede aqui nessa 
casa, a gente fala, a gente cobra e muitas vezes não é atendido. Não estamos sendo atendidos aqui, porque 
às vezes a gente vem para essa tribuna, a gente fala, a gente pede, cobra e muitas vezes alguém sobe aqui 
e fala que os ânimos estão alterados, que os discursos estão um pouco alterados, mas não tem como não 
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se alterar. Estamos pedindo, estamos cobrando e não estamos sendo atendidos. Também o que me chamou 
a atenção, abertura do Campeonato Futsal. Encerramento da semana para o município, dia 12 e abertura 
do Campeonato Futsal. Abriram o Campeonato Futsal na terça-feira, muito bem, abriram na terça. Aí 
pularam no final de semana, 22 e 23 não teve rodada. Por que não jogaram a abertura para dia 22 e 23? 
Não, ficou aquele final de semana vago, pularam no final de semana e seguiu a rodada no outro final de 
semana. Também, a comunidade me cobrou, me relatou ao evento da semana do município, foi um evento 
aberto ao lado do ginásio, as pessoas com frio ali do lado, tem um ginásio ali, vamos usar o ginásio. A 
previsão do tempo estava marcando que ia dar frio, faça o evento dentro do ginásio. Também outra 
reclamação sobre as corridas que teve na semana do município, marcaram que a corrida ia sair às 17 horas, 
às 15 e 30 estava todo mundo correndo, 16 e 30 tinha gente lá procurando onde é que era as corridas e as 
corridas já tinham acabado. Então eu deixo aqui os atletas que participaram, o meu reconhecimento, o meu 
abraço a todos eles que sempre levam o nome do nosso município de Amaral Ferrador por essa cidade que 
é representada. Também quero encerrar aqui mandando um abraço lá para o Manir, lá em Pelotas, toda 
sua família que está aqui, ligadinho aqui na sessão da cama e também deixo um abraço para o Tio Albino 
do Capoeirão ali e toda a sua família. Por hoje seria isso, estou com um tom de voz mais calmo hoje porque 
muitas vezes eu sou mal interpretado e falo que o discurso está um pouco acalorado. Tenho todos uma boa 
noite e uma ótima semana. Vereador Marcio Machado De Vasconcellos  Senhor Presidente, Senhor 
Presidente, Senhores Vereadores, Vereadoras, assistentes que nos acompanham pela Rádio São José, uma 
boa noite a todos. Vamos também dar início falando aqui sobre a nossa visita na semana passada, 
estávamos em Porto Alegre, eu e o Vereador Regis fomos até o Daier, lá estávamos junto com o Vereador 
Adriano. O Vereador Adriano já tinha ido na segunda-feira, pessoas procuraram ele, pessoas também 
preocupadas com a mesma situação sobre o nosso calçamento, o asfalto, ali na entrada da cidade, também 
nos ligaram. Então isso é o importante, conforme conversávamos com o Vereador Adriano, são várias 
conversas, vários diálogos, mas para acalmar, trazer tranquilidade para as pessoas que ali estão no início 
da nossa cidade. Então lá fomos atendido pelo Faustino, que é diretor-geral do Daier, onde nos colocou 
para mim e para o Vereador Regis sobre a situação. Primeiro, fomos felizes sobre a continuidade, a mesma 
forma com que está sendo realizado, que às vezes as pessoas se preocupam, será que o asfalto vai 
continuar, será que não vai? Não, o nosso asfalto está cada vez sendo trabalhado com mais maquinário, 
agora já vamos começar a parte do asfalto, então tudo isso nos acalenta e nos deixa tranquilos. Quanto a 
essa chegada da cidade, o mesmo foi bem claro conosco, isso é sobre responsabilidade do Daier. O Daier 
vai dar um laudo técnico, se ali o calçamento, a estrutura existe, condições de permanecer, de continuar o 
calçamento, o Daier vai deixar o calçamento. Caso não haja, também a decisão vai ser por o asfalto. Mas 
isso nada vai ser feito do dia para a noite, isso vai ser construído aos poucos e esse debate não deixa de ser 
importante, Vereador Adriano, porque cada um traz uma posição, mas os verdadeiros interessados estão 
ali, nas pessoas que ali moram, próximo do calçamento. E acredito que esse debate pode ser ampliado, 
podemos ter a participação do prefeito, podemos ter a participação das pessoas que ali moram, podemos 
até convidar propriamente o próprio Faustino, que é do Daier, para vir conversar com a comunidade. Mas 
com calma, deixando as coisas irem acontecendo até se aproximarem. Quero também, já fiz dois pedidos 
de moção de pesar aos familiares aí da dona Ana Neiva, que faleceu, e do tio Bita. E aqui quero dar os meus 
mesmos, Vereador Alemão, que é neto, o Maicon também que está aqui, que devem aos familiares de 
vocês o meu sentimento, o meu pesar pela perda dessa amiga, é uma pessoa que eu tive a oportunidade 
de trabalhar com ela, período em que ela estava, realizava os trabalhos de entrega de presentes no Natal, 
eu tinha oportunidade na época, eu tive essa grata satisfação de ir com ela mesmo, quantas vezes fomos 
nos Foles, então tenho boas lembranças da dona Neiva. Então, a vocês os meus sentimentos, também com 
o falecimento do tio Bita, também não estávamos aí, não pudemos participar, mas deixo as minhas 
condolências aos familiares. E a dona Cifica que faleceu, que também não pude estar porque hoje 
estávamos lá em Santa Cruz, deixo a eles, pessoas amigas, os meus sentimentos. Hoje estávamos, a convite 
da nossa presidente aqui do nosso sindicato, da Juliana, participando em apoio a essa mobilização pela 
valorização do tabaco lá em Santa Cruz. Vereadores da casa, junto com produtores aqui do município, lá 
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também estava o prefeito, um ato importante e que se espera que realmente o produtor do tabaco venha 
a ser valorizado o seu trabalho, toda a sua safra, pessoas que se dedicam ano após ano nesse trabalho e é 
tão importante para a economia, não só aqui do nosso município, mas de todo o Estado. E também aqui, 
enquantolíder do governo, agradecer ao prefeito municipal, lá estava junto com o secretário também de 
agricultura, por ter incentivado, apoiado essa ida para Santa Cruz, onde disponibilizou um ônibus para que 
as pessoas fossem levadas até lá. Então é importante esse trabalho, é importante este apoio da 
administração municipal e esse reconhecimento por parte nossa da administração a esses produtores que 
são tão importantes para a economia do nosso município. Quero também aqui registrar sobre o curso de 
construção em alvenaria, desenvolvido pela Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Rio 
Grande do Sul, coordenado pela Secretaria de Saúde Social e Crás, onde está acontecendo, lá na escola 
onde sou vice-diretor, é um grupo, acho que quase 15 alunos, 15 pessoas, 15 jovens, entre homens e 
mulheres. Mais uma vez, um curso que está sendo oferecido para o nosso município, as pessoas daqui de 
Amaral Ferrador, buscar a especialização e se prepararem para o mercado de trabalho. Vi da parte dos 
vereadores uma preocupação que não é de hoje nessa casa. A questão da água é um problema que desde 
o início da nossa trajetória do município acontece e a cada momento existem cobranças e é claro que é 
onde falta tem que ser cobrado. Eu mesmo poderia citar, em momentos anteriores, tive que colocar caixa 
d'água devido à falta d'água. É uma coisa que se prepara para aquilo ali, sabe-se das dificuldades do 
município, então a gente tem que também tentar fazer a nossa parte. Hoje, essa caixa d'água já 
praticamente não tem utilidade, porque não nos falta mais água lá onde eu moro na minha localidade. E aí 
teve pontos, onde já se viu muito, próximo, depois da casa do Alessandro, pessoas que não vou citar o 
nome, que não tem autorização, que cobravam bastante sobre a falta d'água. Hoje, essas cobranças, elas 
vão deixando de ter. Na colônia, a vereadora Rosileti coloca, se sabe ainda das dificuldades, mas também 
se tem por parte do município todo o investimento e o trabalho que ali está sendo feito. E esse trabalho, 
ele vai aparecer, já está aparecendo e vai aparecer e não é para o bem da prefeitura, da administração, isso 
é para o bem das pessoas que lá moram. Lá foi colocada uma caixa de 20 mil litros, que ainda não está 
sendo usado, devido à falta da ligação, da energia daquele poço, mas a hora que ele estiver pronto, com 
certeza isso vai beneficiar as pessoas ali. Não posso precisar aqui mais de 8 a 10 quilômetros de encarnação 
nova. Então, tudo isso é um investimento, e às vezes não adianta só lá resolver o problema, arremendar, 
mas não investir. O investimento está sendo feito e a comunidade, aquelas pessoas de lá, vão ter esse 
retorno nessa prestação de serviço, que vai ajudar a melhorar a vida delas. Também, nós hoje, maquinárias, 
patrolas, as nossas três patrolas, já há alguns dias trabalhando no sentido da colônia, do Morro agudo, e 
isso nos deixa bastante felizes enquanto governo. Quero também registrar aqui, por parte do primeiro 
encontro que aconteceu no dia 22, do grupo da pessoa idosa, Bem Me Care, é o nome do grupo. Esse 
trabalho é desenvolvido pelo Cras, e aqui eu quero cumprimentá-los, o pessoal do Cras, a Saúde Social, 
junto às pessoas da melhor idade que estão ali envolvidas naquele projeto. A gente tem visto todo esse 
trabalho que está sendo desenvolvido, e esse incentivo e esse apoio às pessoas, e que bonito ver ali pelo 
Face, pessoas da melhor idade recebendo atividades com profissionais da educação física, enfim, a 
integração, a alegria, a dança, com certeza isso melhora a vida das pessoas. Quanto à nossa semana do 
município, que tivemos alguns dias, duas segunda-feiras sem sessão, se passou então, mas não podemos 
deixar de colocar e falar sobre as diversas atividades que tivemos, e entre elas, irei citar e colocar as que 
mais me chamaram a atenção enquanto pessoa que tentei participar do máximo que pude participar, que 
foi o encontro dos festivais de banda, onde as nossas duas bandas aqui do município, da Escola José do 
Patrocínio e da Escola Jurema Carvalho de Oliveira participaram, junto com bandas do município de 
Chuvisca, Camaquã e Cristal. Encontro de Carros Antigos, outra novidade que eu acho que tem que vir para 
ficar, o Velocross, que continua essa atividade no município, corridas de rua e passeio ciclístico, a 
participação, como já de costume e muito bem sempre representadas as nossas soberanas, aqui eu deixo 
o meu abraço, o meu reconhecimento, a toda dedicação delas durante toda a semana do município para 
com as pessoas do nosso município e com os visitantes que por ali passavam e procuravam elas. Nossa 
Galinhada na Praça, que também estava perfeita, o show com artistas locais, onde até mesmo o nosso 
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presidente, vereador Yuri, esteve participando, naquele momento eu não estava, mas esse momento onde 
tu faz esse chamamento, tu disponibiliza, tu convida, deixa aquele espaço aberto para que os nossos artistas 
locais participem, isso é muito importante e que isso se torne por cada vez mais costume em Amaral, no 
nosso município, se dar oportunidade também para as pessoas daqui. A Feira do Artesanato, pessoas, 
mulheres, trazendo o seu trabalho que fazem em casa, trazendo para ser vendido, apresentado para as 
pessoas que ali estavam no dia 12 de maio. Feira do Meio Ambiente, a nossa sessão solene, presidente, que 
já naquele dia falei, que era mais uma vez, agradecer e parabenizar também pela ótima organização, enfim, 
várias coisas que tivemos oferecendo para as pessoas. O vereador Adriano colocou sobre a questão do 
tempo, do clima, que era na rua, realmente é uma proposta nova, toda aquela estrutura feita ao lado do 
ginásio e a gente tem que, da minha parte, essa é uma opinião pessoal, eu gostei, estava frio, estava, mas 
no dia que era o baile, no ginásio, poderia ter muito mais gente, porque era no ginásio, e não, parece que 
as nossas pessoas, como em muitos lugares, estão gostando dessas atividades, na rua, onde você quer levar 
a sua bebida, você leva, então acho que é uma ideia que ela vem sendo feita e eu acho que ela vem para 
ficar, não se consegue mais tirar os nossos eventos de locais abertos, então cada vez mais o município, e já 
com toda a estrutura que comprou e vem comprando, os Bonão, cada vez vai ficar melhor. E a gente está 
acostumado a sair daqui, quando se sai, se vai para Chuvisca, se vai para Dom Feliciano, em momentos, em 
climas, muitas vezes, frio, e a gente vai fazer festa e passear. Então acredito que tudo o que se faz sempre 
tem os pontos positivos e os negativos, não com que os negativos deixem de ser importantes, porque se 
pode, a partir deles, se fazer uma reflexão e se melhorar questões importantes, para que os eventos, assim 
como todas as outras atividades, venham a ser cada vez melhor. Quanto ao nosso campeonato, também, 
feliz por termos o nosso campeonato de futsal de volta, oferecendo para os nossos jovens, para as nossas 
pessoas, que tanto gostam do futebol, então, parabéns à Secretaria de Cultura, que está, mais uma vez, 
oferecendo essa atividade do futsal, e a todos os atletas que lá estão participando. Só voltar, e hoje estava 
falando com o nosso Secretário de Agricultura, o Eider, estávamos lá em Santa Cruz, e ele me colocando 
todo o trabalho, tudo o que está sendo feito, e nós, por vários momentos e várias vezes, conversamos, e 
ele disse, ó, vereador Marcio, estou fazendo isso, me pediram tal coisa, não consegui atender, atendi lá, 
atendi aqui, então se mostra um secretário, sempre de bastante preocupação, e que tenta atender todas 
as pessoas. Então, Secretário Eider, continua com o teu trabalho, acredito que se a tua secretaria andar 
bem, os nossos atletas estarão tendo um bom atendimento. Senhor Presidente, por hora seria isso, eu já 
tive a atenção de algumas colocações que os vereadores colocaram sobre assuntos direcionados ao líder 
do governo, algumas respostas já tenho aqui, e um momento depois do líder do governo, se já for assim 
necessário, já entender pelo momento, estarei colocando, já acalmando vocês, levando vocês às respostas 
dos seus pedidos. Por hora era isso, até o momento do líder do governo. Vereador Iuri da silva soares 
Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, nossos amigos que nos acompanham através 
da Rádio São José, os nossos amigos que nos acompanham através também do Facebook, as plataformas 
digitais que nós temos para apresentar os nossos trabalhos do Poder Legislativo. Eu quero iniciar aqui de 
uma forma triste, mas reconhecendo e deixando aqui todos os sentimentos, as famílias que perderam seus 
grandes líderes, seus nomes, pessoas que com certeza são de grande valia no nosso município, mas que 
Deus conforte a família Seu bita, toda a família enlutada, os grandes líderes, um grande homem foi no 
município de Amaral Ferrador, e fica aqui o reconhecimento, o meu reconhecimento, através dessa casa. 
Também a Nona Neiva, uma grande líder do nosso partido PDT, grande história, um grande conhecimento, 
e que Deus possa confortar a toda a sua família. Também, assim, conhecida carinhosamente, de forma 
carinhosa, a Tia Sivica, eu quero deixar aqui, através de todos os familiares, todos os amigos desta família, 
um momento de grande tristeza, mas que Deus possa confortar os corações de todos vocês, de uma forma 
em que essa casa reconhece, eu reconheço como vereador, a importância dessas pessoas que foram no 
nosso município, mas que Deus achou por melhor levá-los junto a Ele.Iniciando aqui o meu 
pronunciamento, eu serei um pouco breve, mas tenho algumas pautas que são muito importantes para o 
nosso município. Inicio com a nossa viagem em Brasília, onde tivemos participando na marcha dos prefeitos, 
vereadores, acompanhando os gabinetes dos deputados, visitamos vários deputados, visitamos a FUNASA, 
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FNDR, enfim, estrancando alguns programas, se informando, lutando, buscando soluções para o nosso 
município. Tivemos em vários gabinetes deputados, inclusive tivemos no gabinete do meu deputado o 
nosso deputado Pompeu de Matos, que já designou mais uma emenda futura que vem para o nosso 
município de Amaral Ferradordor, como ele sempre costuma dizer nos pronunciamentos que ele faz, que a 
porta do gabinete dele não tem tramela e que é de grão em grão que a galinha enche o papo, e é verdade. 
Tem muito deputado aventureiro, que ajuda o nosso município realmente, mas que traz uma grande 
emenda às vezes para o município, um deputado trouxe 500 mil, 600 mil, 700 mil, enfim, muito dinheiro, e 
que o deputado Pompeu vai somar todos os anos que ele manda, ele manda 200, 400, 500, isso vai somar 
isso, tem deputado que mandou para o município já 800 mil, uma vez só, mas nunca mais mandou nada, 
faz 4, 5 anos. Então tem deputados que a gente reconhece, eu reconheço o trabalho do deputado Pompeu, 
a gente foi muito bem recebido através do seu gabinete, porque ele sempre, todo ano, uma, duas emendas, 
indicações, dá sempre junto com a gente. Estivemos lá junto com os nossos colegas, eu estive até um 
momento um pouco desconfortável, mas a gente tem que reconhecer os nossos limites, eu por infelicidade 
trancou um elevador com a gente, 45, 48 minutos mais ou menos, e ali estava o Elisandro, estava o 
Alessandro, e que passei um pouco mal no momento, porque a gente fica naquela euforia, um 
elevadorzinho de um por um no máximo, não é um elevador grande, e a gente vê ali os amigos da gente 
ajudando, e a gente vê e prova, e tem uma conclusão, que aqui nesta casa, nós temos que debater os 
assuntos, realmente, temos que debater, isso aqui é uma coisa séria, mas que a gente também tem que se 
respeitar, porque a gente se dá bem, a gente não é inimigo. E muitos que estão lá do outro lado do rádio, 
dizem assim, Bah, mas o vereador Yuri, um dia grita, outro dia vem com uma fala mansa, mas não é, pessoal, 
não é, é vocês acompanhar o que eu acompanho no interior do meu município. Eu estava dizendo agora, 
conversando com o pessoal aqui, eu vou comendo meus pratos, como se diz agora, desde sexta-feira, e a 
gente anda correndo para um lado e para o outro, trabalhando, ajudando as pessoas, desde sextafeira, e 
amanhã eu já saio, e amanhã de novo, não é só segunda-feira, tem dias que eu estou na minha chacrinha, 
arrumando as minhas coisinhas, porque eu estou vereador, aqui na casa tem agricultores, tem professores, 
enfim, pessoal do funcionário técnico, tem o pessoal lá, concursado, e eu estou só vereador, e plantei um 
fuminho ali, então acho que eu tenho o direito de ir lá na minha chácara, arrumar as minhas coisas, tenho 
o direito de tirar um dia para mim na semana, e ali está na volta os meus cavalos que eu gosto, porque eu 
tenho uma vida, além disso aqui. E quando eu dito discurso mais caloroso, realmente, aquilo que eu não 
tenhocerteza, que eu não tenho convicção, eu não falo, mas aquilo que eu estou enxergando, que eu vejo, 
que é de necessidade para o meu município, que a gente precisa cobrar, eu vou cobrar, e esse é o meu 
trabalho. Se eu estiver vendo uma pessoa que está realmente precisando, que eu vejo que o governo não 
está dando atenção, um exemplo muito claro, a ponte do Leoni na Colônia, faz dois anos que eu grito, faz 
quase dois anos, é um ano e meio que eu grito, peço proposição aqui, agora estão fazendo, é isso aí, nós 
temos que cobrar, os secretários estão lá, para nós, do Poder Legislativo, que temos o nosso mandato, que 
temos uma aceitação muito considerável pela comunidade, é de cobrar isso o nosso trabalho. Mas eu quero 
aqui levar umas pautas um pouco mais objetivas, falar um pouquinho, pessoal, do Passo das Pedras ali, o 
Vanderlei, o Wanderson, que a Prefeitura Municipal não tem uma atenção, que não leva pelo lado político, 
eles têm um lado partidário deles, como qualquer outro cidadão tem, direito de um cidadão, né, e pedem 
ali que as máquinas, que o trator, enfim, cheguem ali e façam os pedidos, e que não são atendidos. É muito 
triste isso, a gente estiver acompanhando uma pessoa, não pode ter o seu posicionamento então, se não 
concordar com o governo, se não votou no governo, aí eu não tenho, aí eu não posso. Bem, mas é direito, 
eles pagam os seus impostos aqui, eu ouvi muito através da tribuna aqui, né, então que dê uma atenção lá 
para o Vanderlei, que dê uma atenção para o pessoal, faça o serviço deles, pessoal que luta dia a dia para 
o seu sustento, não está pedindo esmole, pessoal que trabalha de noite, e as coisas que tem, sai da sola do 
pé e sai da palma da mão, é trabalhando que o governo dê uma atenção necessária. Eu faço esse pedido 
aqui, encarecidamente, que olhem com atenção essa família, como tantas outras que necessitam, e que 
trabalhem, que mostrem o seu serviço. Também aqui, pessoal, os empúrios aqui em Amaral, tanto era 
cobrado, teve uma época que tinha um secretário, não vou citar o nome aqui, era tão cobrado o secretário, 
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que fizesse as coisas, que tirassem as coisas, que movimentassem a sua secretaria, aí cobrava através daqui. 
Mas num momento que o secretário foi conveniente, aí eles pararam de cobrar. O secretário era 
conveniente, o secretário, né, e hoje é a mesma coisa, então hoje nós não vamos cobrar, não vamos poder 
falar, ou, né, o secretário estaria ali para cumprir aqui, que nem nós, vereador, eu vejo um monte de coisa 
aí na live para mim, eu vou ficar bravo, vou dar para o coração, não vou cumprimentar mais uma pessoa, 
vou dizer que aquela pessoa não presta, que ela tem uma opinião diferente da minha, lógico, claro que não, 
tem alguns que exageram, que faltam respeito, mas geralmente os que exageram são os contemplados 
pelo governo financeiramente, quem não é contemplado pelo governo até discorda do que a gente fala, 
mas tem cautela com as palavras, não ofende. Então eu peço, eu peço por gentileza, eu sou amigo de todo 
mundo, me dou bem com as pessoas, faço o meu trabalhinho aqui, amanhã depois eu não vou estar mais 
aqui, podem ter certeza, e segue o Yuri, segue a minha vida, se Deus quiser, me der saúde, mas a convicção 
que eu fiz é um trabalho honesto, um trabalho sério, e que não me calei pelas coisas erradas, isso vocês 
podem ter certeza, porque aqui era muito cobrado, tinha vereadores aqui que gritavam, que xingavam, que 
cobravam, né, cobravam do secretário, como eu citei, esse secretário, pessoas do bem, pessoas que tiveram 
a sua oportunidade de trabalhar, né, como qualquer outro que esteve por ali, que vai tentar mostrar o seu 
trabalho, só que aí as conveniências mudam, mudam tudo, muda todo o contexto, e é isso que eu digo pra 
vocês agora, nós temos que cobrar, que tem muita coisa errada no município, o nosso município já foi 
cobrado várias vezes na questão dos entules, e era tão cobrado os entules, e o que eu acho tão engraçado, 
que tinha uma meia dúzia que ia pra rede social cobrar, que hoje eles não cobram, que hoje fez ela, tava 
bom, então não era cobrança em nenhum momento, não era pelo seu povo em nenhum momento, era só 
jogo político e picuinha, porque agora tá bom, tu tá vendo aí, cheio de galho, de entulho, tinha o pessoal ali 
da vilinha, vilinha ali, loteamento do seu livro ali, não sei, ali não vão limpar mais, foi citado aqui, tem parada 
caída na entrada da cidade, às vezes parece por parte que é um deboche, as coisas tão ali pra ser feito, tu 
vê, às vezes aí, ó, anda print rolando por aí, o pessoal não tá concordando, o pessoal dizendo que manda 
mensagem e não responde, que não tão nem aí, que é quatro, cinco meses esperando fazer um bueiro, 
tanto é que as coisas não estão tão legais, só que às vezes parece que não se pode cobrar, quando se cobra, 
você tá ofendendo, aí vem assim que o tempo de vocês, porque no tempo de vocês, mas agora é um novo 
tempo, gente, não é o tempo de vocês, se vir outro candidato pro PDT, ou proximamente, aí é outro tempo, 
aí é outro título, aí é outra coisa, que passou, passou, se nós vamos falar desde que feriaram a Marau 
Ferradordura, os erros, então é gigante, né, tem uma questão também muito importante, a escolinha da 
Goiaba, pelo amor de Deus, e tanta perseguição com esse povo, primeiro os vereadores queriam que 
fechassem a escola, depois ninguém ajudava a escola, depois não conseguia recursos pra escola, achando 
que alguém aqui é leigo, eu há dois meses atrás, eu estive na residência com umas pessoas, uns amigos, eu 
não vou citar nomes, nós ligamos pro deputado, o deputado me atendeu na frente da família, e disse, 
pergunta para a secretária ou para o secretário como está o par do município, como está o cadastro lá no 
par, nós estivemos lá, Viradoura Joice, Fedora Rosilete, né, FNDE, perguntando como é que está o 
andamento ali, tinha recursos que perderam, outros que não foram contemplados, né, mas até agora pra 
escolinha não chegou nada, tá lá a escolinha com portão, tudo, o dia tá engembrado, infelizmente essa é a 
verdade, gente, tá engembrada a escolinha que tem uma festa agora junina, vão passar uma aguinha de 
cal, vão querer que a gente vá lá ajudar, eu ajudo, eu me disponho, eu fico disponível, passar uma aguinha 
de cal ali, arrumar, eu ajudo, porque o município tem uma coisa com o município, nos dois últimos anos, 
vão vir com a proposta de fechar a boca de seco, e Deus que me perdoe, é tudo assim, parece que tem 
proposta pro futuro, ponte, vai passar três anos sem ponte, aí no último ano se faz uma ponte lá, agora sim, 
agora uma ponte de concreto, mandar três anos dentro d'água, o que que adiantou, então que fizesse todo 
ano, um monte de madeirinha ali, tu não entende algumas questões do governo, ah, mas tem uma coisa 
pra acontecer no município, o que que vai acontecer, que nem escola, que bom que façam projeto pra 
escola, que bom, porque agora escota desse jeito, e nós queremos uma resposta, porque vai ter uma 
festinhajunina ali, e eu vou participar, vou estar lá, né, estou disponível, ajudar a comunidade se necessário, 
mas tá uma vergonha, uma fiasqueira aquilo ali, né, a gente sabe que o pessoal da escola, com pouco 
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recurso, faz o que pode, as meninas, as gurias ali, muito bem empenhadas, dedicadas, pra fazer aquilo ali, 
mas quando não se tem um apoio, né, então que tome um jeito, Prefeitura Municipal, tome um jeito e que 
resolva aquilo ali, que fique bonito, né, que faça seu papel, quero aqui, não quero me estender, mas pra 
finalizar, nós temos rodeio de vaca mecânica esse final de semana, do Josil, da Silvana ali, do Natan, todo o 
pessoal, pessoal convidado a participar, uma grande festa ali, com certeza, né, vai estar ali pro pessoal 
participar, agradecer a todo o pessoal que me convidou, os aniversários, festas nesse final de semana, não 
vou citar nome, porque é várias pessoas e a gente, mas fica muito feliz de ser convidado e participar. 
Também aqueles que tentam às vezes nos boicotar, e que, ah, o Yuri tá cantando ali, porque tá fazendo 
política, o Yuri tá cantando umas músicas, porque tá fazendo política, parece que os que falam é porque 
não me conhecem, que desde que eu nasci, sabendo duas notas de violão, tá lá no meu face, eu sempre 
tocando violão e brincando, como eu tivesse fazendo uma coisa errada, como eu tivesse usando pra me 
promover, tô sempre dizendo, se eu canto algumas músicas é porque eu gosto, porque eu sou apaixonado, 
mas nada a ver com política, quem sabe, que quando eu tô com os guris que me convidam aí das bandas 
pra tocar, eu não falo no palco, eu não uso a palavra, eu só canto e fico quieto, esse pedema faz uma 
abertura, e não, não vou fazer, que vai ter alguém que vai dizer que eu vou misturar, então eu só canto e 
fico quieto, pessoal, mas pra encerrar um negócio, ceder meu tempo, estivemos na manifestação hoje lá, 
eu tô junto com o plantador de fumo, vai ter alguém mal intencionado fazer pra mim, que tá indo fazer 
política, que é só mídia, que é só blá blá blá, quem tava em Camaquã ouviu, chamei os deputados pro jogo, 
chamei, falei a verdade ali, que não adianta oferecer financiamento, não adianta oferecer renegociação, 
não adianta nada disso pro produtor, não adianta, não adianta discutir segurança pública, desemprego no 
nosso estado, se não paga, se não se valoriza o produto, não adianta, aí financiamento e linha de crédito se 
tornam alçapão pra quem é novo, aí tu te endivida com 25, 30 anos, morre de velho endividado com uma 
metade da população, e talvez é isso que os governos querem, eu mesmo, nunca vou conseguir comprar 
um trator na minha vida, eu não tô metendo financiamento, não julgo quem financeia, quem vai seguir a 
sua vida, precisa pra sua família, tem que financiar, mas às vezes um cara jovem, e a perna é bem curtinha, 
vai ali e tira um dinheiro, não tá mais paga, tchê, o jeito que as coisas estão, vai pagar que jeito, vai comer 
que jeito, então eu usei essas manifestações onde eu fui aí, e é o que eu sigo falando, e aqueles que acham 
que eu tô me promovendo, fiquem bem tranquilos, se vocês acham que eu tô me promovendo, vão seguir 
achando que eu vou seguir peleando. Uma boa noite a todos. Vereador Moises Essi: Boa noite, senhor 
presidente, as colegas vereadoras, colegas vereadores, ao pessoal que se faz presente ainda na live, através 
da rádio, outras plataformas digitais. Começo o meu pronunciamento de hoje agradecendo a todas as 
mensagens de carinho que a gente recebeu pelo falecimento da minha querida avó, avó Neiva, pedi 
desculpa que eu não respondi todos, porque era muita gente mandando mensagem e peço desculpas. Mas 
também quero dizer aqui, agradecer o empenho e o carinho que a minha mãe teve pela avó, sempre 
lutando, sempre correndo por ela e fez tudo que pôde. E digo também de público que a mãe pode ter 
certeza que vou fazer o mesmo por ela, porque tem um ditado que às vezes uma mãe cuida dez filhos e dez 
filhos não cuidam a mãe. Mas, graças a Deus, a família apoiou a avó, cuidou da avó e teve até o seu último 
momento o carinho e a atenção que precisava. Também quero agradecer aqui o carinho, vereadora Elisana, 
que a gente foi atendido no último momento ali, como dizia, nos últimos momentos, ao pessoal do hospital 
ali. Eu quero que tu leve o meu abraço, o meu agradecimento às enfermeiras, técnicas de enfermagem e 
ao doutor Márcio, que ali estabilizou ela, levou para a encruzilhada e não teve o que fazer. Então, eu quero 
que a todos vocês que estiveram lá e foram incansáveis para tentar deixar uma melhor a minha avó. 
Agradecer isso aí, porque a gente tem que saber reconhecer as coisas e eu sei reconhecer. Também quero 
dizer que pedir ao Executivo, eu vejo as propostas dos colegas vereadores aqui, já pediram, quando eu vejo 
já pediram, a vereador Elisandro, que me antecedeu, agradeceu ao trabalho lá na Estrada da Polaca. Só eu 
peço que façam um pouco antes, só eu, o vereador Moisés, pediu duas vezes para fazer aquela estrada lá, 
duas vezes. E, patroa, nós temos sobra, não é desculpa mais. Dá atenção aos nossos produtores. Também 
quero dizer que eu vi falar aqui em trabalho para os agricultores, vereador Márcio, é isso que a gente quer, 
a gente quer que faça para todos, mas está na live ali, quem estiver via Facebook, o Vanderlei reclamando 
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que está se pedindo, o Vanderlei Fagundes, e não está sendo feito um serviço para ele na agricultura. 
Também quero deixar aqui o meu abraço, as minhas palavras de conforto ao Vanderlei, ao Fábio, ao 
Werneira, toda a família, aos demais irmãos, netos, desnetos, a todos os familiares do seu, já ouvi, o Rosa 
Fagundes, que faleceu também agora há poucos dias, assim como os familiares do seu Bitta, como a gente 
conhecia carinhosamente. Quero agradecer, vereador Márcio, as palavras de carinho, as suas e de todos os 
colegasvereadores comigo, também agradecer a moção de pesar. Eu acho que a gente tem que reconhecer, 
a vó Neiva teve um trabalho ali na Secretaria de Ação Social, onde, eu me lembro, se doou muita roupa, 
cesta básica, do jeito dela, mas sempre tentando ajudar o próximo. Quero também parabenizar aqui a 
Juliana, do sindicato, pelo esforço, juntamente com Netinha, com a sua esposa, Tamires, e demais pessoas, 
pelo esforço que fizeram os colonos fazer presente, agora, desta vez, em Santa Cruz do Sul. Eu acho que o 
momento é esse, o momento é de darmos as mãos, e quero dizer para vocês, que estão me ouvindo, que 
estão em casa ouvindo, vereador Moisés, que quem falar em direita e esquerda, que se não tem o que 
fazer, que fique quietinho. Que o momento agora, doutor Paulo César, é a direita e a esquerda agarrar as 
mãos e andar de mão junta para o nosso colono. Esquecer a política. Usar da força política, por ser alguma 
coisa, e brigar pelo colono. É isso que tem que se fazer, que é isso que o produtor está precisando. Não é ir 
dar discurso demagogo, falando de A, de B e de C, porque é ano eleitoral. É nós pegar e se unir e brigar pelo 
colono, sem pensar em administração, sem pensar em nada, e sim pensando no colono. É isso que nós 
temos que fazer. E se é para isso, os colonos têm todos o meu apoio, porque, na verdade, o que está se 
fazendo com o colono é uma vergonha mesmo, preço que estão se pagando pelo nosso colono, que briga 
de sol a sol, que luta, como eu falei anteriormente, já aqui na casa hoje, que luta para botar o filme no 
galpão do vereador Iuri. E quando escapa do granizo, escapa da pedra, escapa do vento, cai na mão da 
fumageira. E digo mais, digo mais,Joice Elisandro, a gente acompanha, eu sou um que acompanha o preço 
do dólar direto. Toda semana eu estou olhando o preço do dólar. Se fala muito que o dólar subiu para te 
vender o insumo, mas quando chega a vez que você vendeu o teu produto, o dólar não vale nada. O mesmo 
dólar depende sempre do lado, para prejudicar o produtor, para prejudicar o produtor, a verdade é essa. E 
isso é uma vergonha, por isso que fiz uma moção de apoio ao produtor e de repúdio às fumageiras. E graças 
a Deus aqui os colegas vereadores todos estiveram juntos, todos foram unânimes em pensar de uma só vez 
e pensar em só um, que precisa ser pensado, que é o nosso produtor. Também quero dizer aqui do protesto, 
finalizando, parabéns aos envolvidos e conte comigo. Quero falar também, pessoal, uma coisa que vem me 
preocupando, me preocupando bastante, é o nosso asfalto da Colônia Santo Antônio. Eu vi que o colega 
vereador Adriano teve um Porto Alegre lá no Dyer, anteriormente o vereador Rosilete teve lá no Dyer, o 
colega vereador Márcio também teve no Dyer, acho que era só tu de vereador, junto com o colega vereador 
Reis, no Dyer. Mas o que me preocupa, e a gente temque se preocupar, e se precisar, vamos convidar o 
Executivo e vamos nove vereadores lá no Dyer, lá no Faustino, de novo, vereador Márcio. Por quê? O que 
me preocupa? Existia uma sequência lógica nesse nosso asfalto, na construção. Se fazia seis, sete 
quilômetros de preparação, de terraplanagem, e se fazia o asfalto. Se fazia seis, sete quilômetros de 
preparação, de terraplanagem, se fazia o asfalto. E isso mudou ultimamente. E até para o relato que chega 
até a mim, as máquinas estão indo embora. Já tem muito menos máquina em Amaral Ferradordura dessa 
empresa que tinha anteriormente. Foi passado para mim, no meu WhatsApp, por moradores da Colônia 
Santo Antônio. Então a gente vai ter que olhar de forma atenta isso e cobrar uma agilidade, até porque 
chegam os meses chuvosos, começando o período de chuva. Se não fizer agora, não faz mais. Isso a gente 
tem que dar uma olhada com carinho, agradecer mais uma vez os colegas que estiveram lá, mas vamos ter 
que estar atento com isso. Também quero dizer que pedi, a vereadora Joice falou muito bem, como pediu 
lâmpadas para alguns lugares, localidades, mas também para dar uma olhada com atenção aqui, secretário, 
na frente da câmara que tem uma lâmpadazinha queimada ali. Dizer também que o seu Silvio, ali da Vila do 
Seu Ziferino, esteve aqui na câmara, pedindo para calçar a rua dele ali na Vila do Seu Ziferino, e a gente tem 
que falar isso porque chega até a nossa demanda e a gente tem que propor aqui na câmara. Mas enfim, eu 
acho que por hoje era isso. Para finalizar o meu discurso, quero deixar o meu abraço também ao meu amigo 
Alex Brito, que está de aniversário hoje, um baita parceiro de pescaria. Então um abraço em especial ao tio 
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Alex Brito, lá do Rincão dos Vargas, pelo seu aniversário. Presidente, te agradeço, uma boa noite a todos 
que estão conosco aí.  Vereador Elizandro De Abreu Gama Boa noite, presidente, colegas vereadores, 
vereadoras, ouvintes da Rádio São José e internautas. Pois bem, primeiramente queria também dizer a 
nossa comunidade que estivemos em Brasília, juntamente com nossos colegas, estivemos nos gabinetes 
reivindicando e buscando melhorias para o nosso município. Então fica aqui a nossa justificativa. E também 
queria citar a nossa ida no município de Santa Cruz, juntamente com os colegas vereadores. Não seria 
diferente de não estar aí nessa mobilização que é do nosso agricultor. Eu como agricultor também, fazendo 
parte aí daquela mobilização que estava lá em Santa Cruz. Então queria dizer aí, dar os parabéns a todos os 
que se disponibilizaram a estar lá presente. O nosso sindicato presente, a Juliana, também queria 
parabenizar ela pelo convite e pelo empenhoque ela vem tendo diante aquela presidência do sindicato, 
imobilizando os agricultores e também estando presente lá naquela empleitada que é a nossa valorização 
do nosso fumo, do nosso tabaco. Então, a gente sabe que a gente enfrenta várias coisas para manter o 
nosso fumo e a gente chega na hora de vender essa desvalorização que está tendo. Então, a gente vê muito 
bem, agora há pouco, vi aqui nas redes sociais, uma chuva de pedra caindo. Então, a gente luta com tudo, 
a gente luta com o clima, a gente luta com a luz que tem, às vezes tu colhe uma fornada de fumo e está 
pronto para secar, falta a luz. Então o agricultor é o que é penalizado. Então, vou estar sempre do lado do 
nosso agricultor, aonde que ele estiver, vou estar do lado dele e, consequentemente, o que vai sofrer com 
essas quedas de valor dentro do nosso município. Acredito hoje, naturalmente hoje, R$ 100 a menos que 
vai entrar nos cofres do nosso comércio. Então, eu já digo R$ 100 por arroba, isso aí é o que vai impactar 
no comércio e até mesmo nas prefeituras essa desvalorização do nosso produto, que é o forte, que é o 
nosso tabaco. Isso aí vocês podem contar com este vereador, os agricultores podem contar comigo e 
sempre vou estar do lado de vocês. Também queria parabenizar pela semana da enfermagem, o vereador 
alemão citou as palavras bonitas a respeito do nosso serviço prestado à dona Neiva, mas isso aí com certeza, 
vereador Moisés, todos que ali passam, estou sempre à disposição e atendendo sempre da melhor maneira 
possível a todos que ali passam. Então, queria parabenizar todos os técnicos, os enfermeiros pela semana 
da enfermagem. Queria parabenizar também a Marilda, o Tcherrison, ali que fizeram o encontro com nós 
da saúde e levando a Cintia para falar uma pauta sobre a saúde. Isso aí é muito importante, porque nós que 
trabalhamos na saúde, a gente presta muito atendimento a várias pessoas e a gente tem que estar sempre 
ali para atender da melhor maneira possível. Também queria expressar meus sentimentos a todos os 
familiares que às vezes não pude me fazer presente, por motivos que a gente estava viajando, mas aí a dona 
Civica, carinhosamente, como é chamada, a dona Neiva, estive presente, o Tiu bita e o seu Jalvi aí. Queria 
expressar todos os meus sentimentos a todas essas famílias aí que perderam seus entes queridos. No meu 
momento seria isso, meu presidente, volto na segunda-feira, se Deus me permitir. Uma boa noite a todos, 
fiquem na paz de Deus. OBSERVAÇÃO: POR PROBLEMAS TECNICOS DE GRAVAÇÃO E TRANSMISSAO NÃO 
FOI POSSIVEL DESCREVER ALGUNS DISCURSOS NA INTREGALIDADE MOMENTO DE LÍDER: LIDER DO MDB: 
Senhor presidente, serei bem breve e até vou fugir um pouquinho do protocolo aqui, daquilo que me é 
cabido no momento de líder do governo, porque faltou o meu tempo lá no grande expediente. Só para 
registrar então, mandar um grande abraço aí para a Laura, para o Douglas, para oPaulo e para a Cláudia, 
onde estivemos festejando o aniversário de um aninho do Teo e aos familiares aí da Isabela, do Duca, 
Patrícia, que tivemos aí também no mesmo dia festejando os 15 anos da Isabela. Então aos dois 
aniversariantes, um grande abraço aos familiares e também já agradecendo que estava aqui na reunião, 
sendo convidado para festejar e celebrar os 20 anos da Carla Reis. Seria isso, as demandas e pedidos dos 
senhores vereadores serão encaminhadas para as pastas competentes e na próxima segunda-feira a 
gente vai dando o retorno. Se assim a gente for tendo o retorno, vai passando para vocês. Uma boa noite 
a todos e uma boa semana. LIDER PDT:DISPENSOU. LIDER PP: DISPENSOU Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na 
segunda feira no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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